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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA 

 

Câmara Municipal de São Vicente Férrer. Legislatura 2021-2024. 2ª Sessão Legislativa 

Anual (2022). 24ª sessão ordinária deliberativa. Data: 10 de outubro de 2022 (terça-

feira). Horário: 15h00min. Local: plenário vereador José Américo dos Santos. 

Composição da Mesa: Presidente – vereador José Raimundo (Professor Zeca); 1º 

Secretário – vereador José Carlos (Gatinho); 2º Secretário – vereador Francisco 

Figueiredo Neto (Chicão Figueiredo). Procedida à chamada dos vereadores e a 

verificação de quorum regimental. Vereadores presentes: Charles Pinheiro Souza, 

Domingos de Jesus Moreira Costa, Francisco Marques Figueiredo Neto, Geilson de 

Jesus Borges Pereira, Irailde Lopes da Silva Rocha, José Carlos Pinheiro Alves, José 

Raimundo Cardoso Gomes, José Rosa Silva Pinto, Lúcia Raquel Souza, Pedro Xavier 

Ferreira e Valdene Raposo Borges. Confirmado o número legal de vereadores, ouve-se 

a leitura bíblica (Jeremias 1, 28). Cumprido o rito sagrado o senhor presidente, sob a 

proteção de Deus e em nome do povo vicentino, declara aberta a sessão ordinária 

deliberativa. PEQUENO EXPEDIENTE aberto. Leitura da ata da 22ª e 23ª sessão ordinária 

deliberativa. Discutidas. Aprovadas sem impugnação ou ressalva. Expedientes em 

mesa: Pedido de Providência nº 26/2022. Data: 10/10/2022. Autor: vereador Gazoza. 

Assunto: instalar sistema de monitoramento de segurança através de câmeras nas 

dependências, interna e externa, do prédio da Câmara Municipal; Pedido de 

Providência nº 27/2022. Data: 10/10/2022. Autor: vereador Gazoza. Assunto: concluir 

calçamento da rua paralela à Praça de Eventos com blocos de cimento (bloquetes); 

Pedido de Providência nº 28/2022. Data: 10/10/2022. Autor: vereador José Carlos 

(Gatinho). Assunto: construir Posto de Saúde no povoado São Pedro; Pedido de 

Providência nº 29/2022. Data: 10/10/2022. Autor: vereador José Carlos (Gatinho). 

Assunto: substituir lâmpadas e instalar novas luminárias nos parques de iluminação 

pública das comunidades Palmeiralzinho, Pacheco e Cantanhede; Pedido de 

Providência nº 30/2022. Data: 10/10/2022. Autor: vereador Charles Pinheiro. Assunto: 

recomenda à Equatorial Energia expandir a rede elétrica de baixa tensão da 

comunidade rural Buenos Aires; Pedido de Providência nº 31/2022. Data: 10/10/2022. 

Autor: vereador Donga de Catraio. Assunto: recomenda à Equatorial Energia deslocar 

poste de sustentação de rede elétrica fincado no centro da estrada vicinal de acesso 

à comunidade rural Madureira; e Pedido de Providência nº 32/2022. Data: 10/10/2022. 

Autor: vereador Chicão Figueiredo. Assunto: reformar base elevada de sustentação do 

reservatório de água do povoado Limão. Leitura dos expedientes encerrada. 

Pronunciamentos (tempo regimental de 3 minutos, sem apartes). 1º orador – vereador 

Donga de Catraio lembra de ter recomendado ao Executivo desde 2021 recapear 

com material de qualidade (piçarra) a pavimentação da estrada “guarda-chuva” 

que liga o Bairro Casa Grande às localidades 2 Irmãos, Piçarra e Juçaral, inclusive, 

destaca o orador, “elevando os níveis dos aterros em locais de bueiros”, conforme 

descrito na Indicação nº 34/2021 de 01/03/2021. Assinala, ainda, que diante da visita 

de representantes das comunidades “2 Irmãos” e “Piçarra” a Câmara Municipal no 

último dia 26 de setembro, no mesmo dia o prefeito realizou reunião, tendo na 

oportunidade firmado compromisso de determinar a execução do reclamado serviço, 

todavia, promete monitorar o cumprimento do acordo a fim de assegurar o direito de 

ir e vir dos comunitários da região prejudicada. 2º orador – vereador Charles Pinheiro 

reforça pedido à Equatorial Energia no sentido de a Empresa verificar viabilidade de 

expandir a rede elétrica de baixa tensão da comunidade rural Buenos Aires, tendo em 

vista, observa o orador, “o crescimento populacional da localidade onde parte dos 

moradores recorrem a desaconselhável ‘gambiarra’ para obterem energia elétrica”. 

3º orador – vereador Chicão Figueiredo aduz razões que justificam recomendação ao 

chefe do Executivo para reformar a base elevada de sustentação do reservatório de 

água do povoado Limão, vez que, adverte o orador, “a ferragem dos pilares da base 

se mostra corroída”, além de promover a limpeza da caixa d’água, inclusive, repondo 

a tampa para evitar contaminação da água por meio de fezes de aves, 
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principalmente urubus que pousam na borda do reservatório. Reclama mesma 

providência para a comunidade Juçara e pugna pela sensibilidade do prefeito para 

resolver de forma imediata os mencionados problemas. 4º orador – vereador José 

Carlos (Gatinho) faz sucinto balanço dos resultados do 1º turno das eleições/2022 e 

adverte simpatizantes do grupo político liderado pelo prefeito para o excesso de 

euforismo e considera, pelas suas palavras, “precipitado tanto oba, oba e já ganhou 

em 2024”, afinal, pondera o orador, “o cenário político é volátil, portanto, pode mudar 

a qualquer tempo, inclusive, no decorrer de 2024”. Pequeno Expediente encerrado. 

GRANDE EXPEDIENTE aberto. Pronunciamentos (tempo regimental de 7 minutos, 

permitido apartes). 1º orador – vereador Donga de Catraio assinala que “a lei pune, 

mas, também garante direitos”, portanto, adita o orador, “nenhum cidadão está 

passível dos rigores das leis, tampouco excluído das suas benesses”. Declara respeito 

às leis e ao estado democrático de direito e reitera compromisso institucional de 

desempenhar com lealdade o mandato que lhe foi confiado, trabalhando sempre 

pelo progresso do município e bem-estar do seu povo. Defende que a empresa 

Equatorial Energia, através da Gerência Regional de Pinheiro/MA, providencie o 

deslocamento de poste de sustentação de rede elétrica fincado no centro da estrada 

vicinal de acesso à comunidade rural Madureira, precisamente no cruzamento com os 

acessos às localidades Cafuza e Enseada dos Pintos, tendo em vista, alerta o orador, 

“o iminente risco à trafegabilidade e acidentes envolvendo veículos automotores no 

local, notadamente no período noturno”. Em aparte o vereador Gazoza testemunha 

ocorrência de colisão de veículo automotor no local indicado. O orador agradece 

pelo adendo do aparteante e nada a seguir acrescenta. 2º orador – vereador Gazoza 

considera providencial instalar sistema de monitoramento de segurança através de 

câmeras nas dependências, interna e externa, do prédio da Câmara Municipal para 

garantir maior segurança patrimonial e das pessoas que circulam no local. Defende 

conclusão do calçamento da rua paralela à Praça de Eventos com blocos de 

cimento (bloquetes), tendo em vista, segundo o orador, “justa reclamação dos mais 

de vinte moradores residentes na extensão da via sem calçamento que se sentem 

prejudicados com a precária condição de trafegabilidade no restante da rua, 

principalmente no período de chuvas”. Além disso, deixa em alerta a empresa 

Equatorial Energia, assim como o órgão municipal competente, sobre potencial risco 

de descarga elétrica provocada em razão da baixa altura dos fios da rede elétrica de 

altão tesão que atende o povoado Madureira e outras comunidades adjacentes. 3º 

orador – vereador José Carlos (Gatinho) justifica pedido de construção de Posto de 

Saúde no povoado São Pedro diante da notória necessidade de local adequado na 

própria comunidade para atendimento de primeiros-socorros e também para 

assistência médica prestada aos comunitários pelos profissionais da equipe da 

Estratégia Saúde da Família. No mesmo sentido, apresenta razões para o Executivo 

determinar a substituição de lâmpadas e a instalação de novas luminárias nos parques 

de iluminação pública das comunidades Palmeiralzinho, Pacheco e Cantanhede, 

porquanto, frisa o orador, “a ineficácia da iluminação pública dessas localidades 

coloca em risco a segurança noturna dos moradores”. Repudia parte do 

pronunciamento do vereador Donga de Catraio proferido na 23ª sessão ordinária, 

notadamente pela expressão “surpresa indecente”, quando fez referência à ausência 

da maioria absoluta dos vereadores na destacada sessão, já que, no seu 

conhecimento, “indecente significa aquilo que fere o pudor, a moral, os bons 

costumes; obsceno, licencioso, chocante”. Contesta, também, parte do 

pronunciamento da vereadora Irailde Rocha em que considera “falta de 

responsabilidade com o povo vicentino a ausência da maioria absoluta dos 

vereadores” na sessão anterior, visto que, em sua opinião, “irresponsabilidade, 

juridicamente falando, significa qualidade daquele que a quem não se pode atribuir 

responsabilidade pela prática de ilícito, penal ou cível”. Por fim, se contrapõe a 

desconfiança revelada pela vereadora Irailde Rocha de que a 23ª sessão ordinária 

tenha sido “deliberadamente esvaziada para evitar votação do Requerimento de sua 

autoria em combate a suposta irregularidade na admissão de Agentes Comunitários 
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de Saúde” e rebate: “os vereadores, como qualquer outro trabalhador, pode faltar ao 

serviço, independente de aviso prévio, para tratar de assuntos de interesse particular”. 

4º orador – vereadora Lúcia Souza justifica ausência na sessão anterior por motivo de 

tratamento de saúde fora do município e assevera que suas faltas as sessões são 

motivadas por circunstâncias alheias à sua vontade. Estranha prolongada ausência do 

senhor Nestor na galeria desta Casa, em sua opinião, “assíduo frequentador das 

sessões e exímio observador das ações legislativas dos vereadores”. Recomenda à 

bancada de oposição minimizar críticas diante da ausência de vereadores da 

situação e assinala que a visita de representantes das comunidades “2 Irmãos” e 

“Piçarra” a Câmara Municipal despertou no prefeito o sinal de alerta de protesto, 

tanto que, observa a oradora, “imediatamente foi realizada reunião e selado 

compromisso para melhorar em curto prazo a vicinal de acesso às referidas 

localidades”. Em remate, reclama providência do Executivo no sentido de melhorar a 

via de acesso ao bairro Vila Nova, bem como a revisão da iluminação pública do 

setor próximo ao posto de combustíveis “Aparecida”. 5º orador – vereador Charles 

Pinheiro faz síntese dos pedidos de providência de sua autoria encaminhados ao 

chefe do Executivo e reitera recomendação para ampla reforma do prédio escolar 

do povoado São Jerônimo. Reclama posicionamento dos postes de iluminação 

pública fincados na extensão da barragem que liga a sede ao povoado Madureira, já 

que o posteamento próximo da via pode causar acidentes envolvendo veículos 

automotores. Registra visita ao povoado São José e volta a recomendar ao Executivo 

adotar providência para perfurar poço artesiano e implantar sistema simplificado de 

abastecimento de água na referida comunidade, haja vista, reafirma o orador, “a 

comprovada insuficiência de água própria para o consumo humano registrada na 

localidade, principalmente no período de estiagem”, conforme assinalado na 

Indicação nº 28/2021 de 01/03/2021, e lamenta que os munícipes continuem 

ignorando o trabalho dos vereadores, apesar dos constantes embates na tribuna 

desta Casa. Pugna pela melhoria da malha viária vicinal do município, em especial a 

estrada vicinal de acesso às localidades Enseada dos Pintos, Guará e Santa Teresa. 

Enaltece instalação do posto de atendimento do PROCON nesta cidade e lembra de 

ter proposto ao município essa cooperação técnica com órgãos do governo estadual 

e federal mediante Indicação nº 71/2021 de 27/04/2021 e conclui: “quando a ação do 

governo municipal merece, aplausos, mas, em contrário, críticas construtivas, assim o 

trabalho continua da mesma forma”. Grande Expediente encerrado. ORDEM DO DIA 

aberta. Matérias em única discussão e votação: Requerimento nº 10/2022. Data: 

08/09/2022. Autor: vereadora Irailde Rocha. Assunto: requisita ao prefeito municipal, 

senhor Adriano Machado de Freitas, que envie à Câmara Municipal cópia integral do 

processo seletivo que resultou na aprovação dos candidatos Darlan Silva Pinto, 

Angelita Castro Rocha, Érica Valéria dos Santos Bezerra e Adriana Joaquina Ferreira 

Souza para o cargo de Agente Comunitário de Saúde do município de São Vicente 

Férrer. Tramitação: ordinária. Parece: dispensado na forma regimental. Discutido. 

Processo de votação: simbólico/maioria simples de votos. Deliberação: 5 (cinco) votos 

favoráveis. 5 (cinco) votos contrários. 0 (zero) abstenção de voto. Voto de desempate 

proferido pelo senhor presidente: contrário. Resultado final: reprovado. Ordem do Dia 

encerrada. Nas considerações finais da sessão o senhor presidente agradece pela 

presença dos vereadores, dos colaboradores da Casa e do público presente. Sessão 

encerrada. Fica marcada sessão ordinária deliberativa para o mesmo local no dia e 

hora regimentalmente estabelecidos. Esta ata foi elaborada pela Secretaria 

Administrativa da Casa com base na síntese dos atos da sessão e em documentos 

e/ou reprografias remetidas a Secretaria, sob a orientação do 1º Secretário da Mesa 

Diretora dos trabalhos, e submete-se à deliberação do plenário. Sala das sessões da 

Câmara Municipal de São Vicente Férrer aos dez dias do mês de outubro do ano de 

dois mil e vinte dois.  

 

Fui presente:  
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Vereador Charles Pinheiro Souza 

 

Vereador Domingos de Jesus Moreira Costa 

 

Vereador Francisco Marques Figueiredo Neto 

 

Vereador Geilson de Jesus Borges Pereira 

 

Vereadora Irailde Lopes da Silva Rocha 

 

Vereador José Carlos Pinheiro Alves 

 

Vereador José Raimundo Cardoso Gomes 

 

Vereador José Rosa Silva Pinto 

 

Vereadora Lúcia Raquel Souza 

 

Vereador Pedro Xavier Ferreira 

 

Vereador Valdene Raposo Borges 


